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für Burgrieden, Rot und Bühl
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GEMEINDEBLATT
BEKANNTMACHUNGEN

AUS  DER  LETZTEN  GEMEINDERATSSITZUNG
Beratung und Beschlussfassung über die Haushaltssatzung
mit Haushaltsplan für das Jahr 2012:
Nachdem der Gemeinderat den Haushaltsplan für das Jahr
2012 in zwei Sitzungen vorberaten hatte, konnte er jetzt in
gedruckter Form vorgelegt und so beschlossen werden.
Neben den laufenden Kosten in Höhe von etwa 6.500.000
Euro sind vor allem Investitionen in die Erweiterung des
Baugebietes Ulmer Kreuz in Rot, in ökologische Ausgleichs-
maßnahmen, in Kanalsanierungen sowie in Urnenstelen
für den Friedhof vorgesehen. Daneben stehen noch
Haushaltsreste aus früheren Jahren für die Realisierung
des ersten Bauabschnitts des Baugebiets Stellwinkel samt
einer Wegeverbindung von der Burgstraße bis zur
Gemeindeverbindungsstraße Hochstetten-Bronnen sowie
für die Herstellung eines Regenrückhaltebeckens zwischen
Burgrieden und Rot zur Verfügung. Für Straßensanierungen
sind insgesamt 190.000 Euro bereitgestellt. Schulden sol-
len lediglich in Höhe der Investition ins Baugebiet Ulmer
Kreuz aufgenommen werden. Dieser Neuaufnahme von
Krediten für das Baugebiet in Höhe von 433.000 Euro ste-
hen planmäßige Tilgungen in Höhe von 365.000 Euro ge-
genüber. Die Verschuldung liegt am Jahresende voraus-
sichtlich bei 599 Euro je Einwohner, wobei der größte Teil
dieser Schulden aus der Finanzierung von Bauflächen re-
sultiert, so dass sich die Verpflichtungen der Gemeinde in
einem überschaubaren Rahmen halten. Auf der anderen
Seite wird sich auch in der Zukunft hier und da ein
Investitionsbedarf und vor allem weiterer Sanierungsbedarf
bei Gebäuden, Straßen, Kanälen und anderen Einrichtun-
gen ergeben, so dass weiterhin eine sparsame Haushalts-
führung notwendig ist, um die anstehenden Aufgaben auf
Dauer erledigen zu können. Nähere Einzelheiten zum Haus-
halt für das Jahr 2012 veröffentlichen wir nach der Geneh-
migung durch das Landratsamt.

Josef Pfaff, Bürgermeister

EINLADUNG  ZUR  GVA-SITZUNG
Die nächste GVA-Sitzung findet am Montag, 26. März 2012,
um 19.00 Uhr im Bürgersaal des Rathauses in Burgrieden
statt.
Auf der Tagesordnung steht unter anderem die Terminab-
sprache bis zum Jahresende 2013. Termine bis spätestens
23.03.2012 einreichen. E-Mail: rathaus@burgrieden.de; Fax
9719-30.

SPASSVÖGEL  AUF  DEM  BOLZPLATZ
In letzter Zeit scheint irgendwer auf die Idee gekommen zu
sein, die Tore auf dem Bolzplatz in der Ortsmitte aufrecht
zu stellen, wie wir zum wiederholten Male feststellen muss-
ten. Was die Urheber vielleicht für besonders innovativ und

originell halten mögen, ist in Wirklichkeit aber einfach nur
gefährlich – von der Sachbeschädigung im Falle des
Umfallens ganz zu schweigen.
Wir haben daher die Polizei eingeschaltet und bitten die
Bevölkerung um erhöhte Aufmerksamkeit.

PROBLEMSTOFFSAMMELAKTION
Am Samstag, 31.03.2012 findet von 12.15 – 13.15 Uhr bei der
Rottalhalle die nächste Problemstoffsammelaktion statt.

GRÜNGUTABFUHR
Die nächste Grüngutabfuhr durch den Landkreis findet am
Dienstag, 08. Mai 2012 in der Gesamtgemeinde statt.

PERSONENSTANDSFÄLLE VOM 01. – 29. FEBRUAR 2012
ZUZÜGE:
Name, Vorname nach zugezogen von
Günther Alexander BR Laupheim
Günther Anna BR Laupheim
Günther Aaron BR Laupheim
Günther Jan BR Laupheim
Horn Robert Rot Plattling

GEBURTEN:
13.02.: Jana
Eltern: Anita und Thomas Härle, Fuchsäcker 2, Rot

13.02.: Marwin Jason
Eltern: Juliane Westphal und Manuel Ecker, Orsenhauser

Straße 6, Rot

VORSORGE TREFFEN…
BETREUUNG – VOLLMACHT – PATIENTENVERFÜGUNG
Frau Irmentraud Härle aus Rot bietet zu diesem Thema In-
formationen an. Wer Interesse hat, kann sich mit ihr in Ver-
bindung setzen und einen Termin vereinbaren, Tel. 7187.
Frau Härle ist ehrenamtlich tätig, es fallen deshalb  keine
Kosten an.

Herrn Hans Peter Wendl, Höhenweg 31, Burgrieden  zum 70.
Geburtstag am 19.03.2012.

Frau Maria Reisenauer, Gartenstraße 2, Burgrieden zum  86.
Geburtstag am 21.03.2012.

Herrn Anton Rohmer, Hauptstraße 15, Burgrieden zum 88.
Geburtstag am 23.03.2012.
Wir wünschen den Jubilaren alles Gute, Gesundheit und
Gottes Segen.
Josef Pfaff, Bürgermeister

GEMEINDEBLATT WIR GRATULIEREN
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SCHNELL  INFORMIERT
vom  16. bis 23.  März 2012

GEMEINSAMER  ANTRAG  2012
Der Ortstermin für Landwirte aus Burgrieden, Rot, Bühl und
Bihlafingen zur Abgabe des „Gemeinsamen Antrags“ 2012
ist am Donnerstag, 22. März 2012 von 8.00 bis 12.00 und
13.00 bis 16.30 Uhr im Rathaus Burgrieden, Bürgersaal. Jeder
Antragsteller wird gebeten, sich bei der Gemeinde-
verwaltung Burgrieden bis spätestens 2 Tage vor dem Orts-
termin unter der Tel. 07392/97190 einen Termin für die An-
tragsabgabe geben zu lassen.

„BÜRGEREXPERTENSERVICE  IM  LANDKREIS  BIBERACH“ –
EIN PROJEKT  FÜR  AKTIVES ÄLTERWERDEN
Noch nie waren Bürgerinnen und Bürger und insbesondere
Ältere, die jetzt aus der Arbeitswelt ausscheiden, so gut
ausgebildet und so fit wie heute. Ihr berufliches und priva-
tes Wissen und ihre Fähigkeiten nehmen sie mit in den Ru-
hestand oder in die Altersteilzeit.
An diese Frauen und Männer wendet sich der neu entstan-
dene „Bürgerexpertenservice“, dessen Anliegen getragen
werden vom Netzwerk Ehrenamt im Landkreis, dem
Landratsamt, den Anlaufstellen für ältere Bürger in den
Gemeinden und vom Unternehmen Boehringer – Ingelheim
Biberach. Unterstützt wird dieses kreisweit geplante Projekt
vom Steinbeis-Transferzentrum an der Hochschule
Ravensburg-Weingarten und vom Ministerium für Arbeit
und Sozialordnung, Familie, Frauen und Senioren.
Der „Bürgerexpertenservice“ ergänzt das bürgerschaftliche
Engagement im Landkreis. Es sollen engagierte Bürgerinnen
und Bürger mit Einsatzstellen und Projekten, die eine zeit-
lich begrenzte Unterstützung benötigen, zusammenge-
bracht werden. Der „Bürgerexpertenservice“ bietet
besonders auch engagierten Bürgerinnen und Bürgern vor
oder bereits im Ruhestand interessante Tätigkeitsfelder, bei
denen sie ihre Fähigkeiten und Kompetenzen befristet und
ehrenamtlich zur Verfügung stellen.
Mit diesem Engagement tragen sie zum Fortschritt in der
Region, in den Gemeinden, in Einrichtungen oder bei be-
stimmten Gruppen und Menschen bei.
Für interessierte Bürgerinnen und Bürger wird am 26. April
2012 von 9.30 bis 13.00 Uhr im Landratsamt Biberach,
Rollinstraße 9, großer Sitzungssaal, eine kostenlose
Informationsveranstaltung mit der Referentin Frau Prof. Dr.
Sigrid Kallfaß, Hochschule Ravensburg-Weingarten angebo-
ten. Anmeldungen sind ab sofort möglich beim Netzwerk
Ehrenamt im Landkreis Biberach, Tel. 07351/5005-130, E-Mail:
muensch@caritas-biberach.de oder
Landratsamt Biberach, Fachbereich Eingliederung, Tel. 07351/
52-6365, E-Mail: arnfried.stoffner@biberach.de.
Anmeldeschluss: 20.04.2012

Samstag, 17. März 7.00 – 12.00 Uhr, Grüngutannahme bei Fa. Alba, Gewerbegebiet Bühl
ab 9.00 Uhr, Glas-, Dosen- und Kartonagensammlung in der Gesamtgemeinde, FV Rot

Montag, 19. März Abfuhr Papiertonne
Mittwoch, 21. März 14.00 – 16.00 Uhr, Ausstellung im alten Rathaus, Historischer Verein

17.30 – 19.30 Uhr, Lehrschwimmbecken in der Schule geöffnet
Donnerstag, 22. März 14.00 – 17.00 Uhr, Wochenmarkt, Rathausplatz Burgrieden

MAX-WEISHAUPT-REALSCHULE  SCHWENDI
Einladung zum Tag der offenen Tür
Im Rahmen unseres 50-jährigen Schuljubiläums  möchten
wir Sie recht herzlich zu unserem Tag der offenen Tür
am Samstag, 24.03.2012
von 10.00 Uhr bis 17.00 Uhr
an die Max-Weishaupt-Realschule-Schwendi
einladen.
Entdecken Sie in interessanten Ausstellungen sowie bei
zahlreichen Mitmach-Angeboten Neues und Altes aus 50
Jahren Schulgeschichte. Treffen Sie ehemalige Mitschüler
und schwelgen Sie bei einem Mittagssnack oder Kaffee und
Kuchen in Erinnerungen an die gemeinsame Schulzeit. Freu-
en Sie sich auf ein vielfältiges Programm aus musikalischen
und akrobatischen Darbietungen unserer Schülerinnen und
Schüler.
Wir würden uns freuen, recht viele Besucher an diesem Tag
bei uns begrüßen zu dürfen.
Schulleitung, Kollegium. Schülerschaft, Elternbeirat und
Förderverein der Max-Weishaupt-Realschule Schwendi

INFOVERANSTALTUNG  ZUM  6-JÄHRIGEN  BERUFLICHEN GYM-
NASIUM
Zum Schuljahr 2012/13 erweitert die Matthias-Erzberger-
Schule ihr gymnasiales Profil. Ab der 8. Klasse wird das Profil-
fach Ernährung, Gesundheit und Soziales neben den allge-
meinbildenden Fächern die Schülerinnen und Schüler auf
dem Weg zum Abitur begleiten. Eine Infoveranstaltung fin-
det am Freitag, 23.03. um 15.00 Uhr in Raum 124 statt.

SENIORENZENTRUM  LAUPHEIM
SOZIALSTATION  LAUPHEIM – SCHWENDI
Pflegende Angehörige
Der Gesprächskreis Pflegender Angehöriger der Sozial-
station Laupheim – Schwendi trifft sich wieder am Diens-
tag, den 27.03.2012 ab 14.00 Uhr in der Spitalstube im Alten
Hospital, Marktplatz 11 in Laupheim.

KLINIKEN  LANDKREIS  BIBERACH
Der neue Chefarzt stellt die urologische Schlüsselloch-
chirurgie vor
Wer den neuen Chefarzt Dr. Bernhardt kennen lernen möch-
te, der hat am Dienstag, 27. März um 19.00 Uhr in der Kreis-
klinik Laupheim Gelegenheit dazu. Dr. Bernhardt und die
Oberärzte Janku und Hybner stellen bei ihrem Vortrag über
minimalinvasive urologische Operationen moderne
Operationsverfahren vor.



- 3 -
DAS LANDWIRTSCHAFTSAMT  BIBERACH INFORMIERT
Jugendliche für Ernährung begeistern – freiberufliche Ex-
perten gesucht
Sie arbeiten gerne mit Jugendlichen zusammen und inter-
essieren sich für die Themen Ernährung, Bewegung und
Strressbewältigung? Sie haben eine Ausbildung mit den
Schwerpunkten Ernährung, Hauswirtschaft, Pädagogik,
Gesundheitsförderung oder Sozialwissenschaft absolviert?
Dann sind Sie die geeignete Person, um im Auftrag des
Ministeriums für den ländlichen Raum und Verbraucher-
schutz (MLR) als Blickpunkt Ernährungs-Teamer/in tätig zu
werden.
Was erwartet Sie? Sie werden auf die Aufgabe durch eine
Basisschulung vorbereitet und erhalten regelmäßige Fort-
bildungen. Auf Kreisebene werden Sie vom Landwirtschafts-
amt unterstützt und sind Mitglied in einem Team von
Ernährungsfachkräften. Die Kosten für Ihre Ausbildung
übernehmen das MLR sowie die Bundeszentrale für gesund-
heitliche Aufklärung (BZgA).
Sie möchten Blickpunkt-Ernährungs-Teamer/in werden?
Dann senden Sie Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen
bis zum 30. April an das Landratsamt Biberach,
Landwirtschaftsamt, Blickpunkt Ernährungs-Koordinatorin,
Christine Schuster, Bergerhauser Str. 36, 88400 Biberach.

ERSTELLUNG  DER  NÄHRSTOFFBILANZ
Nach der Düngeverordnung sind alle landwirtschaftlichen
Betriebe, die mehr als zehn Hektar und mehr als 500 Kilo-
gramm Stickstoffanteil aus der Tierhaltung haben, oder auf
einen Schlag mehr als 50 Kilogramm Stickstoff oder 30 Kilo-
gramm Phosphat je Hektar und Jahr ausbringen zur Erstel-
lung eines Nährstoffvergleichs verpflichtet.
Die Nährstoffbilanz muss jährlich für das zurückliegende
Kalenderjahr bis zum 31. März des Folgejahres erstellt wer-
den. Das Landwirtschaftsamt bietet einen Einführungskurs
in das kostenlose EDV-Programm an. Ziel der Veranstal-
tung ist es, dass die Teilnehmer unter Anleitung die An-
wendungsmöglichkeiten des Programms kennen lernen
und gleichzeitig ihre eigene Nährstoffbilanz für das
vergangene Jahr erstellen.
Das Landwirtschaftsamt lädt zu den Infoveranstaltungen
im Landwirtschaftsamt Biberach, Bergerhauser Str. 36,
88400 Biberach ein:

● Dienstag, 20.03.2012 um 14 Uhr (speziell für Biogas-
betriebe)

● Dienstag, 20.03.2012 um 20 Uhr
Anmeldungen werden unter Tel. 07351/52-6702 entgegen
genommen.

INFO-VERANSTALTUNG:  WEITERBILDUNG  ZUM/ZUR  „MEIS-
TER/IN  DER  HAUSWIRTSCHAFT“
Unter dem Motto „Sprungbrett Meisterin – weiter, schnel-
ler, höher“ laden die angehenden Meisterinnen der Haus-
wirtschaft zu einer Infoveranstaltung ein. Der Infotag rich-
tet sich an Frauen und Männer, die Interesse an einer Wei-
terbildung zum/zur Meister/in der Hauswirtschaft haben.
Die zweijährige Fachschule am Landwirtschaftsamt ist ge-
bührenfrei und beginnt im Okt. 2012. Anmeldeschluss ist
der 31.07.2012. Die Infoveranstaltung findet am Mittwoch,
21.03.2012 von 13 bis 18 Uhr im Landwirtschaftsamt in den
Räumen der Fachschule für Landwirtschaft, 88400 Biber-
ach statt. Weitere Infos unter Tel. 07351/52-6702, E-Mail
landwirtschaftsamt@biberach.de, Internet:
www.biberach.de.

DIE BIBERACHER  ERNÄHRUNGSAKADEMIE  INFORMIERT
SEMINAR  „FIT  IM  HAUSHALT“
Die Biberacher ErnährungsAkademie bietet einen Schnell-
kurs in Sachen Haushaltsführung und Ernährung an, der
Mitte April starten wird. Das Seminar findet im
Landwirtschaftsamt in Biberach, jeweils, dienstags von 9.00
bis 11.15 Uhr, statt.
Die Themen im Einzelnen sind:

● 17.04.: Organisations- und Planungshilfen für meinen
Haushalt

● 24.04.: Wo bleibt mein Geld – besser haushalten
● 08.05.: Hygiene – Schutz vor Lebensmittelinfektionen

im Privathaushalt
● 15.05.: Rationelle Wäschepflege in Theorie und Praxis
● 22.05.: Ernährung – Aktuelles auf dem Lebensmittel-

markt
● 19.06.: Ernährung – was steht auf dem Etikett

Des Weiteren sind am 12. und 26. Juni sowie am 3. und 10.
Juli vier Praxistermine in der Schulküche geplant. Die Kos-
ten für Arbeitsmaterial belaufen sich auf 15 € für alle Ver-
anstaltungen zuzüglich Lebensmittel. Eine Anmeldung ist
erforderlich bis zum 13.04. unter Tel. 07351/52-6702.

WORKSHOP: SCHWÄBISCHE  KÜCHE
Was Oma kochte, schmeckte einfach super. Doch wo gibt
es dazu Rezepte und wie werden die Speisen zubereitet?
Das erfahren Sie bei dem Workshop „Schwäbische Küche“
in der Biberacher ErnährungsAkademie (B-EA) in Biberach
mit der Referentin Inge Mohr vom Landwirtschaftsamt. Der
Kurs findet am Donnerstag, 22.03.2012 um 18 Uhr im
Landwirtschaftsamt Biberach, Bergerhauser Str. 36 statt.
Der Kostenbeitrag für Lebensmittel beträgt 10 €. Anmel-
dungen werden bis 19.03. unter der Tel. 07351/52-6702 oder
per E-Mail: landwirtschaftsamt@biberach.de entgegen ge-
nommen.

DEUTSCHE  RENTENVERSICHERUNG
Zukunftstag für Jungen und Mädchen am 26. April 2012
Am 26. April findet bundesweit der Girls und Boys Day oder
– wie er neuerdings öfter genannt wird – Zukunftstag für
Jungen und Mädchen statt. Das Regionalzentrum Ulm der
Deutschen Rentenversicherung Baden-Württemberg betei-
ligt sich daran und bietet Schülerinnen und Schülern ab
der 7. Klasse halb- bis ganztägige Schnupperpraktikums-
plätze an.
An diesem Tag können die Mädchen und Jungen erste Ein-
blicke in die Arbeitswelt erhalten und Ausbildungsberufe
bei einem großen Sozialversicherungsträger kennen ler-
nen. Insbesondere Jungen sowie Jugendliche aus Familien
mit Migrationshintergrund werden angesprochen, sich um
die Praktikumsplätze zu bewerben.
Interessierte können sich bis spätestens 16. April 2012 bei
Anke Hillmann-Richter (Telefon 0731 92041-276,
anke.hillmann-richter@drv-bw.de) vom Regionalzentrum
Ulm der Deutschen Rentenversicherung Baden-
Württemberg melden. Dabei bitte neben Namen und
Geburtsdatum des Jugendlichen auch die Schulart und die
Klasse angeben.

PLANETARIUM  LAUPHEIM
Raumstation im Planetarium gelandet
Schwerpunkt Raumfahrt im Sternentheater
Ein großes Modell der internationalen Raumstation ist im
März im Foyer des Laupheimer Planetariums zu sehen. In-
haltlich informiert ein Vortrag von Dr. Peter Weber, lang-
jähriger Mitarbeiter des Deutschen Zentrums für Luft- und
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Raumfahrt (DLR) am 16.03. über die Raumstation und wei-
tere Raumfahrtprojekte. Zum selben Thema laufen im
Sternentheater derzeit die Programme „Abenteuer Welt-
raum“ und „Terra Blue“.
Info: Das Modell der „ISS“ kann man im Planetariumsfoyer
kostenlos besichtigen. Karten für Sternenshows und Vor-
träge können im Internet unter www.planetarium-
laupheim.de und unter der Tel. 91059 vorbestellt werden.
Für den Besuch der Sternenshow „Abenteuer Weltraum –
der Wettlauf ins All“ am 16.03. um 19.00 Uhr und des nach-
folgenden Vortrags um 20.15 Uhr wird eine vergünstigte
Kombikarte angeboten.

DER  ZWECKVERBAND  TIERKÖRPERBESEITIGUNG  WART-
HAUSEN  (TBA)  INFORMIERT
Tag der offenen Tür der TBA am Sonntag, 1. April
Die Tierkörperbeseitigungsanlage Warthausen veranstal-
tet am Sonntag, 1. April 2012 ab 13 Uhr einen Tag der offenen
Tür zur Feier des 25-jährigen Bestehens des Zweckverban-
des und zum 35-jährigen Jubiläum des Verarbeitungs-
betriebs in Warthausen. Als Vorsitzender des Zweckverban-
des, in dem 13 Stadt- und Landkreise organisiert sind, eröff-
net Landrat Dr. Heiko Schmid die Veranstaltung. Dieser Tag
der offenen Tür bietet den Besuchern die Möglichkeit, ei-
nen Einblick in die dortige Arbeit zu bekommen.

GEMEINDEBLATT
ORTSGESCHEHEN

Forellen am Karfreitag
Der Verein Lebensqualität Burgrieden
e.V. bietet auch dieses Jahr wieder
Forellen an.
Gerauchte Forellen 5 €

Frische Forellen 4 €.
Abholung am Karfreitag,  6. April, zwischen 9.30 Uhr und
10.30 Uhr im  Eingangsbereich der Rottalhalle.
Wir danken für Ihre Vorbestellung bis Freitag, 30. März.
Bestellung per Telefon
18248/Pfaff oder 7187/Härle.
Bestellung per Email:
ingeborg.pfaff@t-online.de

Kinderbetreuung
Wir von der  Lebensqualität e.V.  suchen Freizeitmuttis jeg-
lichen Alters. Sie haben Zeit, lieben Kinder und suchen neue
Perspektiven?
Wir möchten eine Brücke schlagen zu jungen Müttern,
um diese ein wenig zu entlasten, etwa wenn sie in Ruhe
einen Arzttermin wahrnehmen, einkaufen oder einfach
mal Freunde treffen wollen.
Frauen und junge Familien interessiert?
Einfach Kontakt aufnemen zu:  K. Laier, Burgrieden, Tel 7383
                                    B .  Güthner ,  Rot ,  Tel .  5422
 

GEMEINDEBLATT
INFORMATION

...............  RECYCLING RECYCLING RECYCLING RECYCLING RECYCLING
WERTSTOFFSAMMLUNGWERTSTOFFSAMMLUNGWERTSTOFFSAMMLUNGWERTSTOFFSAMMLUNGWERTSTOFFSAMMLUNG
Öffnungszeiten WertstoffhofÖffnungszeiten WertstoffhofÖffnungszeiten WertstoffhofÖffnungszeiten WertstoffhofÖffnungszeiten Wertstoffhof:
Freitag: 13.30 - 17.00 Uhr
Samstag: 8.30 - 12.00 Uhr

GLAS-, DOSEN-UND  KARTONAGENSAMMLUNG
IN  DER  GESAMTGEMEINDE
führt der FV Rot im Jahr 2012 durch:
- 17.03.12 Glas-, Dosen-, Kartonagen- Sammlung in der

Gesamtgemeinde
- 28.07.12 Glas-, Dosen-, Kartonagen- Sammlung in der

Gesamtgemeinde
- 27.10.12 Glas-, Dosen-, Kartonagen- Sammlung in der

Gesamtgemeinde, zusätzlich Schrott in Rot

ALTPAPIERSAMMLUNG IN BURGRIEDEN
Sa. 09.06.2012,  Sa. 15.09.2012,  Sa. 08.12.2012

Anfragen wegen „Z’schad zom Nauswerfa“
Auf dem Wertstoffhof wurde in letzter Zeit gehäuft nachge-
fragt, wann denn der nächste Tauschtag der Lebensqualität
sei. Am Samstag, den 19.5.2012 wird wieder ein Tauschtag
auf dem Gelände des Bauhofs durchgeführt. Der Themen-
kreis „Miteinander-Füreinander“ organisiert zweimal im Jahr
(Frühjahr und Herbst) mit hohem Aufwand diese gute Akti-
on. Wer gerne öfters einen Tauschtag hätte, darf sich gerne
zwecks aktiver Mithilfe in der Sprechstunde beim Verein
Lebensqualität, beim Themenkreis MiFü oder beim Bücher-
karussell melden. Wir freuen uns über jede Mithilfe!
Sprechstunde im Rathaus:
Am Donnerstag, den 12.04.2012 findet im Behörden-
sprechzimmer (3.Stock) im Rathaus Burgrieden von 15 bis 17
Uhr die nächste Sprechstunde für unsere Mitglieder und
interessierte Mitbürgerinnen und Mitbürger statt. Es wer-
den u.a. Fragen der Dienstleistungsbörse und zum Angebot
im Verein beantwortet.
Sie möchten sich und Ihre Idee einbringen?! Dann schauen
Sie doch einfach mal unverbindlich in den Themenkreisen
vorbei oder im Büro zur nächsten Sprechstunde. Wir freuen
uns auf Ihren Besuch.
Weitere Infos unter www.lebensqualitaet-burgrieden.de
Spendenkonto:  Volksbank Laupheim  182 166 007 (BLZ 654 913 20)
Spendenkonto:  Kreissparkasse BC      7089598       (BLZ 654 500 70)
C. Burandt, Vorstand

SV  BURGRIEDEN  ABT.  FUSSBALL
Ergebnisse aus den letzten Vorbereitungsspielen:

Montag, 05.03.2012;  SVB - Bellenberg; 2:1;
schützen: S. Thiem, M. Özturk
Samstag, 10.03.2012;  SVB - Schmiechtal 2: 1;
Torschützen: 2 x S. Thiem
Saisonauftakt:
Nach einer ordentlichen Vorbereitung beginnt am Sonntag
den 18.03.2012 die Rückrunde der Kreisliga B. Zu Gast beim
SV Laupertshausen startet unsere Reservemannschaft um
13.15 Uhr - Anpfiff der ersten Mannschaft ist um 15.00 Uhr.
Altpapiersammlung:
Ein herzliches Dankeschön geht an alle Spender für die
Unterstützung bei der letzten Altpapiersammlung.
Voranzeige Fischessen
Das traditionelle Fischessen der Fußballabteilung des SVB
findet in diesem Jahr am Sonntag, den 25.03.2012 in der Rot-
tal Halle statt; bitte merken Sie sich diesen Termin schon
heute vor - wir freuen uns auf Ihren Besuch.
Sportliche Grüße, Michael Götz

BADMINTONFREUNDE  BURGRIEDEN 1995 e.V.
  Jahreshauptversammlung der Badmintonfreunde
  Burgrieden 1995 e.V.

Die Badmintonfreunde Burgrieden laden am Dienstag,
27.03.2012 zur Jahreshauptversammlung ein.
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SCHROTTSAMMLUNG IN BÜHL
Der Kirchenchor Bühl führt am Samstag, 17.03.2012 ab 9:00
Uhr eine Schrottsammlung durch.
Wer den Schrott selber bringen will, für den steht der Con-
tainer am Parkplatz bei der Kirche.

Diese findet ab 20.30 Uhr im Vereinsheim der Schützen –
Hegering -  88471 Laupheim statt.
Tagesordnung:
1. Bericht des Vorstands
2. Bericht des Kassierers/Kassenprüfers
3. Entlastung des Vorstandes und des Kassierers/Kassen-
prüfers
4. Beschlussfassung über die Beitragsordnung 2013
5. Beschlussfassung über Anträge
6. Neuwahlen
7. Jahresplanung 2012
8. Sonstiges
Der Vorstand, Andreas Hoffmann

 SV  BURGRIEDEN  ABT.  VOLLEYBALL
 Vorankündigung: Beach-Gerümpel-Turnier am Frei-
 tag, den 06.07.12:

Die Volleyballabteilung des SV Burgrieden lädt heute schon
alle Vereine und Hobbyvolleyballer zum 1.Beachvolleyball-
Gerümpel-Turnier recht herzlich ein. Um die Termin-
planung schon jetzt für Sie zu ermöglichen, wollen wir für
Freitag, den 06.Juli 2012 bei hoffentlich schönem Wetter ab
19 Uhr zum Turnier um die Punkte auf dem Beachfeld bit-
ten. Bei Einbruch der Dunkelheit spielen wir unter Flutlicht
bis zum letzten Punkt weiter. Eine Mannschaft besteht aus
4 Spielern (mind. 2 Damen) und es dürfen keine Aktiven
dabei sein! Das Startgeld beträgt 10 € für jede gemeldete
Mannschaft. Das Anmeldeformular kann unter
volleyballburgrieden@web.de angefordert werden. Für das
leibliche Wohl während des Turniers und danach ist bestens
gesorgt. Nun heißt es: „Dabeisein ist alles“ und schnellstens
Anmelden für das sportliche „Beachhighlight“ in Burgrieden.
Schnuppertraining bei der Hobby/Mixed:
Sie haben Lust auf Teamsport? Sie wollen sich körperlich
betätigen und dazu auch Spaß erleben? Dann kommen Sie
doch einfach zu uns! Für interessierte Freizeitvolley-
ballerInnen starten wir in der Abteilung Volleyball sogenann-
te Schnuppertrainingstage. Der nächste Termin ist am
Mittwoch, den 21.März um 19:30 Uhr in der Rottalhalle. Wer
Interesse hat kann sich gerne unter
volleyballburgrieden@web.de oder per SMS 01604439282
für das Schnuppertraining anmelden.
C.Burandt, Abteilungsleiter

MUSIKVEREIN  "CÄCILIA"  BURGRIEDEN
Wir werden 100 Jahre alt – Jubiläums-
konzert zugunsten der Vereinsfahne

Sicher haben schon viele von Ihnen mitbekommen, dass
der Musikverein „Cäcilia“ Burgrieden in diesem Jahr sein
100-jähriges Bestehen feiert. Dies nehmen wir zum Anlass,
über das Jahr verteilt verschiedene Feierlichkeiten zu ver-
anstalten.
Den Auftakt bildet unser Jubiläumskonzert, das am Sams-
tag, 31. März 2012 um 20 Uhr in der Rottalhalle in Burgrieden
stattfindet. Passend zu unserem stolzen Geburtstag ha-
ben wir unser Jubiläumskonzert unter das Motto
„Jahrhunderthits“ gestellt. Wir wollen Ihnen an diesem
Abend viele bekannte und auch einige unbekanntere Melo-

OFFENER  FRAUENTREFF  BURGRIEDEN
Wir treffen uns zum Palmenbasteln am Dienstag, den
20.3.2012 ab 9.00 Uhr in unserem Bastelraum bei Frau Anne
Häfele.
Herzliche Einladung an alle!
i. A. F. Humm

dien zum Besten geben, die alle in irgendeiner Weise mit
dem Motto zusammenhängen. Einige Werke haben wir in
das Programm aufgenommen, weil wir sie über mehrere
Jahrzehnte hinweg immer wieder gespielt haben und diese
somit zu unseren Lieblingsstücken zählen. Lassen Sie sich
überraschen, was bei dieser Auswahl herausgekommen ist!
Verraten möchten wir an dieser Stelle nur, dass der Unter-
gang des britischen Luxusdampfers RMS Titanic im Jahr 1912
in unserem Konzertprogramm mit von der Partie sein wird.
Nicht ganz so viele Jahre auf dem Buckel hat unsere Vereins-
fahne mit dem Bild der „Heiligen Cäcilia“. Aber immerhin
begleitet uns diese Fahne seit nunmehr 90 Jahren und ist
somit die älteste Fahne eines aktiven Vereins in Burgrieden.
Auf diesen „historischen Schatz“ sind wir natürlich sehr stolz.
Aber leider hat der Zahn der Zeit sehr an unserer Vereins-
fahne genagt, so dass eine Restaurierung unumgänglich
ist. Schließlich soll unsere Fahne bei unserem großen
Jubiläumsfest im Juli wieder in schönster Pracht erstrah-
len. Wir werden bei unserem Jubiläumskonzert deshalb kei-
nen Eintrittspreis verlangen, sondern möchten Sie
stattdessen um eine Spende zugunsten unserer Fahnen-
erneuerung bitten.
Wir möchten alle Mitbürgerinnen und Mitbürger ganz herz-
lich zu unserem Jubiläumskonzert einladen und würden uns
sehr freuen, Sie an diesem Abend als unsere Gäste begrü-
ßen zu dürfen.

Anmeldetage im Kath. Kindergarten St. Martin
Montag, 19.03.2012 – Mittwoch, 21.03.2012, jeweils von 14.00
Uhr – 15.00 Uhr
Wir bieten Ihnen folgende Betreuungszeiten:
Regelöffnungszeiten: Mo. – Do.: 8.00 Uhr – 12.00 Uhr und

13.30 Uhr – 16.00 Uhr
Fr.: 8.00 Uhr – 12.00 Uhr,
nachmittags geschlossen

Verlängerte Mo. – Fr.: 7.30 Uhr – 13.30 Uhr
Öffnungszeiten:
Ganztags: Mo. – Do.: 7.00 Uhr – 17.00 Uhr    und

Fr. 7.00 Uhr – 16.00 Uhr
Für die Ganztagsbetreuung und die verlängerten Öffnungs-
zeiten kann bei Bedarf Mittagessen bestellt werden.
Angemeldet werden alle Kinder, die im kommenden
Kindergartenjahr (ab September 2012) in den Kindergarten
oder in die Krippe gehen.
Wir nehmen Kinder ab dem 2. Lebensmonat auf.
Die Gebühren entnehmen Sie bitte unserer Homepage:
rottal-kirche.de
Bitte beachten Sie, dass mit der Anmeldung aus organisa-
torischen Gründen noch keine verbindliche Zusage für den
gewünschten Platz verbunden sein kann.
Wir freuen uns auf Sie!
Sie erreichen uns: Ansprechpartner:
Kath. Kindergarten St. Martin Karina Walser
Mittelweg 2 (Kindergartenleitung)
88483 Burgrieden
Tel. 07392/1 89 57
Mail: kiga2br@rottal-kirche.de
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FV ROT  Abteilung  Fußball
Spielbetrieb Aktive
So. 11.03.2012 FV Rot – SV Baustetten II 6:0 (3:0)

Tore: Christian Strobel, Klaus Brugger, Peter Gruszczyk,
Daniel Frank, 2 x Dennis Gödecke
Nächster Spieltag am So., 18.03.2012
Inter Laupheim  – FV Rot (Reserve) 13.15 Uhr
Inter Laupheim  – FV Rot 15.00 Uhr
Glas-, Dosen- und Kartonagensammlung
Am Samstag, den 17.03.2012 findet unsere erste
Wertstoffstammlung in diesem Jahr statt. In der Gesamt-
gemeinde werden Glas, Dosen und Kartonagen gesammelt.
Bitte ab 9.00 Uhr gut sichtbar am Straßenrand zur Abholung
bereitstellen. Vielen Dank.

MUSIKVEREIN  ROT
Voranzeige
Zum Frühjahrskonzert am  Samstag, 24. März um 20

Uhr in der Turnhalle Rot möchte der Musikverein Rot Sie
recht herzlich einladen.
Wir werden den musikalischen Abend zusammen mit un-
seren jüngsten Musikern, dem Vororchester und der Jugend-
kapelle Rottal gestalten. Die Dirigenten haben ein vielfälti-
ges Programm für Sie zusammengestellt. So hören Sie von
unserem Vororchester unter anderem den Titel „My Heart
will go on“ aus dem Film Titanic, die Jugendkapelle spielt
bekannte Filmtitel aus  „Fluch der Karibik“ und „Mission Im-
possible“ und wir eröffnen unseren Konzertteil mit „Des
Großen Kurfürsten Reitermarsch“. Ein Muss für jedes Blas-
orchester ist die „2. Suite in F“ von Gustav Holst. Auch Klas-
siker wie „Music“ von John Miles und „Bon Jovi – Rock Mix“
dürfen nicht fehlen. Es ist bestimmt für jeden Geschmack
etwas dabei.

TENNISABTEILUNG  FV  ROT e.V.
Voranzeige Arbeitseinsätze
Ab Dienstag, 27.03. bis Samstag, 30.03., jeweils

nach Feierabend, Freitag ab 16.00 Uhr, Samstag ab 9.00
Uhr werden wir die Tennisplätze für die neue Saison vorbe-
reiten und rund ums Tennisheim aufräumen. Dafür wird
wieder jede helfende Hand benötigt.
Freitag und/oder Samstag wäre es toll, wenn auch ein paar
Damen Zeit hätten, da auch das Tennisheim mal wieder
gründlich gereinigt werden sollte. Wir bitten um zahlrei-
ches Erscheinen.
Voranzeige Jahreshauptversammlung
Am Donnerstag, den 29. März 2012, um 20.00 Uhr findet im
Tennisheim in Rot unsere 25. ordentliche Jahres-
hauptversammlung statt.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen:
1. Begrüßung und Bericht des Abteilungsleiters
2. Bericht des Sportwarts
3. Bericht des Jugendleiters
4. Bericht des Kassiers
5. Bericht des Schriftführers
6. Entlastungen
7. Wahlen
8. Ehrungen
9. Verschiedenes, Wünsche und Anträge
Zu dieser Versammlung laden wir alle Mitglieder, Freunde
und Gönner unseres Vereins recht herzlich ein. Wünsche
und Anträge an die Versammlung können bis Donnerstag,
22. März 2012 schriftlich beim Abteilungsleiter, Hermann
Gaub eingereicht werden.
Guido Ott, Schriftführer

Für Kinder und Jugendliche unter 16 Jahren ist der Eintritt
frei.
Es würde uns freuen, wenn Sie heute schon diesen Abend
für uns reservieren und wir Sie als unsere Gäste begrüßen
dürfen.
Ihr Musikverein Rot e. V.
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Information:
Anmeldewoche vom kath. Kindergarten St. Georg Rot
Wir stecken gerade in den Planungen für das Kindergarten-
jahr 2012/2013
Wir bitten deshalb alle Eltern, deren Kinder von August 2012
bis Juli 2013  3 Jahre alt werden, vorbeizukommen.
Wo:  Kindergarten Rot
Wann: 23.04.12 – 26.04.12  Montag – Donnerstag

9.00 – 13 Uhr
Wir nehmen auch Kinder ab dem 2. Lebensjahr auf,
bei Interesse für das Kindergartenjahr 12/13 einfach in der
Anmeldewoche bei uns vorbeischauen.
Sie können uns auch gern auf unserer Homepage besu-
chen und die Gebühren dort entnehmen. rottal-kirche.de
Aus organisatorischen Gründen ist die Anmeldewoche noch
keine  verbindliche Zusage, wir bitten um Ihr Verständnis.
Sie erreichen uns:
Kath. Kindergarten St. Georg
Am Bach 16
88483 Burgrieden-Rot
Tel.: 07392 / 4218
E-mail: kigaro@rottal-kirche.de
Ihr Kindergartenteam
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Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt

1 Schulbusfahrer/in
Mit Führerscheinklasse B (alte Klasse 3)

Vormittags u. nachmittags ca. 2,5 Std Mo-Fr
Bewerbung an: Steinborn Omnibusbetrieb GmbH,

Gr. Wert 5, 89155 Erbach, Tel. 07305-919800

GEMEINDEBLATT
KIRCHENBLATT

Evangelische 

Kirchengemeinde 

Oberholzheim 

Pfarramt Oberholzheim: 
Pfarrer Andreas Kernen  
Pfarrerin Doris Seitz-Kernen   
Tel.: 07392 / 23 64 
Fax: 07392 / 23 37 
Mail: Evang.Pfarramt@oberholzheim.de 

 
Pfarramt Oberholzheim-Holzstöcke: 
Pfarrer Holger Hörnle 
Tel.: 07346 / 9206-86 
Fax: 07346 / 9206-74 
Mail: Evang.PfarramtII@oberholzheim.de 
Web: www.evkirche-oberholzheim.de 
 
Pfarramtsbüro für beide Pfarrämter: 07392 / 2364 
Kornelia Pelzl:  Mi und Fr 9-12 Uhr  
Kirchenpflegerin M. Schmid: 07392/150008 

Wenn das Weizenkorn nicht in die Erde fällt  und erstirbt,
bleibt es allein; wenn es aber  erstirbt, bringt es viel Frucht.
Joh. 12, 24

Donnerstag, 15.03.2012
19:30 Uhr Frauentreff und alle Interessierten

Gesprächsabend und Film zu  Hildegard von
Bingen Gemeindehaus Oberholzheim
(Jugendraum)

Freitag, 16.03.2012
14:30 Uhr Ökumenischer Seniorennachmittag

Gemeindehaus Burgrieden
18:30 Uhr Teenkreis (Gemeindehaus Oberh.)

Sonntag, 18.03.2012
 9:30 Uhr Gottesdienst (Seitz-Kernen)  mit Feier der Hl.

Taufe (Marschall)
Pascal Krieger, Achstetten und
Michael Tom Eisele, Achstetten
Kirche Oberholzheim

 9:30 Uhr Kinderkirche

Montag, 19.03.2012
17:30-18 Uhr Jungschar Sport (7-14 J.)  (Wielandhalle)

18-19:00 Uhr Bubenjungschar (7-10 J.)  (Wielandhalle)
 – „Pizza“

18-19:30 Uhr Bubenjungschar (ab 11 J.)  (Wielandhalle)
–„Baden“ Abfahrt 17:05

18-19:30 Uhr Mädchenjungschar (Gemeindehaus)
„Kre-Aktiv“

18-19:30 Uhr Teenkreis Burgrieden(ab 13 J.)

Mittwoch, 21.03.2012
14:30 Uhr Konfirmandenunterricht

Gemeindehaus Oberholzheim
15:00 Uhr Jungschargruppe Staig

kirchliches Gemeindezentrum Staig
16:30 Uhr Konfirmandenunterricht

Gemeindehaus Burgrieden
16:30 Uhr Konfirmandenunterricht Gruppe Staig

kirchliches Gemeindezentrum Staig
18:15 Uhr Jungschar (9 - 12 J.) Gemeindehaus Burgrieden

Freitag, 23.03.2012
18:30 Uhr Teenkreis (Gemeindehaus Oberh.)

Samstag, 24.03.2012
18:30 Uhr Gottesdienst (Hörnle)

Gemeindehaus Burgrieden

Sonntag, 25.03.2012
 9:30 Uhr Gottesdienst (Hörnle)  Kirche Oberholzheim
 9:30 Uhr Kinderkirche
11:00 Uhr Gottesdienst (Hörnle)

Kirchl. Gemeindezentrum Staig

Auf den Spuren der Hildegard von Bingen
Bis heute fasziniert das Erbe dieser Ordensfrau, das von
prophetischer Kraft, Weisheit, Gelehrtheit und großem
Durchsetzungsvermögen Zeugnis ablegt.
Wir laden alle Frauenkreise und interessierte Männer und
Frauen herzlich ein, über einen Film zu Hildegard von Bin-
gen ins Gespräch zu kommen am Donnerstag, 15. März um
19:30 Uhr im Gemeindehaus Oberholzheim (Jugendraum
Obergeschoss).

Ökumenischer Seniorennachmittag
Wir laden Sie herzlich am Freitag, 16. März 2012 um 14:30
Uhr zum Seniorennachmittag ins Gemeindehaus nach
Burgrieden ein.

Zuständigkeit Ausbildungsvikar Matthias Marschall
Nach dem Schwerpunkt Religionspädagogik wird mich ab 1.
März 2012 ein neuer, interessanter Abschnitt in der Ausbil-
dung zum Pfarrer erwarten. In einem eigenen Seelsorge-
bezirk werde ich Erfahrungen in der Gemeindearbeit und
in der Seelsorge sammeln. Pfarrerin Seitz-Kernen und ich
sind nach einigen Vorüberlegungen übereingekommen,
dass ich ab März folgende Teile aus ihrem Gebiet überneh-
men werde: das gesamte Wohngebiet am Nonnenberg in
Burgrieden sowie alle Straßen, die in Burgrieden von der
Hauptstraße nach links und rechts abzweigen (Am Käser-
berg, Am Sonneneck, Bachweg, Bizäuneweg, Gartenstraße,
Hauptstraße, Herdgasse, Hirschstraße, Im Theissental,
Kirchstraße, Kupfstraße, Roter Straße, Weiherweg).
Zu meinen Aufgaben gehören zum Beispiel Besuche an-
lässlich von Geburtstagen bei älteren Gemeindegliedern,
Seelsorge, aber natürlich auch kirchliche Trauungen, Tau-
fen und Beerdigungen. Pfarrerin Seitz-Kernen wird mich in
die seelsorgerliche Arbeit einführen und begleiten. In den
Zeiten, in denen ich ausbildungs- oder urlaubsbedingt ab-
wesend bin, liegt die Zuständigkeit wieder bei Frau Seitz-
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Kernen. Ich freue mich sehr auf diese neuen Aufgaben und
die Begegnung mit Ihnen!
Es grüßt Sie herzlich, Ihr Vikar Matthias Marschall

Jugendwerksfahrt nach Taizé (Frankreich)
Bist Du mutig und offen für ganz neue Erfahrungen?
Suchst du das Besondere?
Willst du mal eine Woche „einfach leben“?
Dann komm mit nach Taizé!
Das Evangelische Jugendwerk Biberach veranstaltet vom 3.
- 10.6.2012 eine Fahrt nach Taizé in Frankreich. Hier treffen
sich das ganze Jahr über junge Menschen aus aller Welt,
um gemeinsam zu singen, zu beten und über ihren Glau-
ben nachzudenken.
Eingeladen sind Jugendliche und junge Erwachsene von 16 -
27, die Lust haben eine Woche lang am Leben der ökumeni-
schen Gemeinschaft von Taizé teilzunehmen. Dazu gehö-
ren gemeinsame Mahlzeiten, Treffen in Gesprächsgruppen,
Bibelarbeit, Besuch der Gottesdienste und die Mithilfe bei
verschiedenen Aufgaben (z. B. Küchendienst).
Fahrt, Unterkunft und Verpflegung kommen auf 195 €. Die
Übernachtung erfolgt voraussichtlich in Zelten. Die drei
VikarInnen des Kirchenbezirks begleiten die Fahrt.
Nähere Infos, Reisebedingungen und Anmeldung bei Vikar
Matthias Marschall (07392-9394108) oder direkt bei Jugend-
pfarrer Matthias Ströhle (08395-9369380).
Der Anmeldeschluss ist der 1. Mai 2012

Gottesdienste und Andachten in der Karwoche
Wir laden herzlich ein zu Passionsandachten in der Karwoche:
Montag, 02. 04.
Dienstag, 03.04.
Mittwoch, 04.04.,
jeweils 9:30 Uhr im Gemeindehaus Oberholzheim

Gottesdienste an Gründonnerstag, 05.04.2012
um 17:00 Uhr im Gemeindehaus Burgrieden und um 19:00
Uhr in der Kirche Oberholzheim, jeweils mit Feier des heili-
gen Abendmahls (Saft).

Gottesdienste an Karfreitag, 06.04.2012
um 9:30 Uhr in der Kirche Oberholzheim mit Feier des Heili-
gen Abendmahls (Wein) und
um 17:00 Uhr im Kirchl. Gemeindezentrum Staig mit Feier
des Heiligen Abendmahls (Saft).

Jugendgottesdienst am Samstag, 07.04.2012 um 19:00 Uhr
in der Wielandhalle Oberholzheim.

Gemeinde- und Spendenkonto
Volksbank Laupheim 90 60 006 (BLZ 654 913 20)

Kath. Kirchengemeinde
St. Alban Burgrieden

Freitag, 16. März 2012
14.30 Uhr Seniorennachmittag im ev. Gemeindehaus

Samstag, 17. März 2012 – 4. Fastensonntag – Laetare
17.30 Uhr Wortgottesfeier

(Carolin Gebhard, Manuel Mohr)

Sonntag, 18. März 2012 – 4. Fastensonntag – Laetare
10.15 Uhr Hl. Messe

† Josef Götz, Richard und Otto Linder, Maria
und Josef Locher, Hans, Josefine u. Klaus Fi-
scher, gest. Jht. Verstorbene d. Familie Humm,
(Lena Gebert, Lukas Seidel, Kerstin Linder,
Johanna Linder)

13.30 Uhr Rosenkranz

Dienstag, 20. März 2012
7.50 Uhr Hl. Messe

(Sara Donder, Lea Göttle)

Freitag, 23. März 2012
18.00 Uhr Hl. Messe    in Hochstetten

† Karl Weber
(Lena Lohmüller)

Samstag, 24. März 2012 – 5. Fastensonntag Misereor- Kollekte
9.30 Uhr Kinderbibeltag für die Erstkommunionkinder

in Bihlafingen im Pfarrstadel
17.30 Uhr Hl. Messe

† Jht. Eugen Ruß, Jhrt. Anton Häderer, Paul
Götz und Verstorbene Angehörige, Verstorbe-
ne der Familie Linder
(Annika Nieß, Tim Nolle, Lara Braun, Marc Her-
mann)

Sonntag, 25. März 2012 – 5. Fastensonntag Misereor-Kollekte
11.15 Uhr Hl. Messe mit den Kindern vom Kindergarten

St. Martin Burgrieden
† Josef Keller, Verstorbene d. Familien Mast,
Rohmer und Pojtschenk
(Hannah Göttle, Patricia Besirske, Nikolas
Wittig, Jonathan Göttle)

Verbringe die Zeit nicht
mit der Suche

nach einem Hindernis,
vielleicht ist keines da.

Franz Kafka



- 9 -
13.30 Uhr Rosenkranz
14.00 Uhr Tauffeier in Hochstetten

Täufling: Leonie Kim Medwed
(Carolin Gebhard)

Anprobe und Ausgabe der Erstkommunion-Gewänder
Die Erstkommunionkinder sind zur Anprobe und Ausgabe
der Kommuniongewänder am Mi. 21. März 2012 um 17.00
Uhr in den Kindergarten St. Alban eingeladen. Die Gewän-
der bitte ungereinigt nach Fronleichnam wieder bei Fr. Ingrid
Schmid, Am Nonnenberg 24, Burgrieden zurück geben.

Palmenbasteln in Burgrieden
Liebe Kinder, ganz besonders liebe Erstkommunionkinder!
Auch in diesem Jahr bieten wir Euch wieder die Möglichkeit,
einen Palmen selbst zu basteln (bzw. einen vorhandenen
Palmen mit neuem Grün aufzufrischen), mit dem Ihr dann
am Palmsonntag in die Kirche mit einziehen könnt.
Die Materialkosten für einen neuen Palmen betragen € 10 -.
Wir basteln am Freitag, den 30.3.2012 ab 14.30 Uhr im Werk-
raum der Schule.
Bitte bringt nach Möglichkeit einen Erwachsenen zum Hel-
fen mit: Damit wir alles Material besorgen können, solltet
Ihr Euch bitte bis zum Mo. 26.3.2012 bei
S. Rottmaier, Telefon 17591 oder G. Ganal, Tel. 16466 anmel-
den. Wir freuen uns auf Euch: Das Familiengottesdienst-
team
Liebe Gartenbesitzer! Zum Palmenbasteln benötigen wir
auch wieder frischen Buchs und würden uns freuen, wenn
Sie uns damit weiterhelfen könnten. Danke! Bitte melden
Sie sich unter einer der o. g. Telefon nummern – wir holen
das Material gerne bei Ihnen ab.
Palmenaktion vom Offenen Frauentreff: Auch der offene
Frauentreff bietet an Palmsonntag wieder verschiedene
hübsche Palmen zum Kauf an. Diese können Sie vor dem
Gottesdienst vor dem Pfarrhaus erwerben.

Sammelaktion Altkleider und Altpapier von der
Sammelzentrale Aktion Hoffnung
Angesichts der weltweiten Katastrophen sind unsere
Kleider- und Altpapiersammlungen für die Aktion-Hoffnung
immer noch notwendig und dringend. Viele Menschen auf
dieser Welt sind auf unserer Solidarität und Hilfe angewie-
sen. Deswegen bitten wir Sie uns bei der Sammelaktion
wieder zu unterstützen.
Bitte bringen Sie am Freitag 30.3. oder Sa. 31.3.2012 bis spä-
testen 9.00 Uhr Ihre Kleider und das Altpapier in die  Gara-
ge (rechts) beim Pfarrhaus Burgrieden. Es  findet keine
Straßensammlung statt!
Vielen Dank für Ihre Hilfe

Freitag, 16. März 2012
18.00 Uhr Hl. Messe

† Jht. Josefine Ecker und Verstorbene Angehö-
rige, Mathilde und Anton Eggert
(Müller Dominik, Andreas Maier)

Samstag, 17. März 2012 – 4. Fastensonntag – Laetare
19.00 Uhr Hl. Messe (mit Schattenspiel)

† Jht. Karoline Bacher, Franz Moosmayer,
Jacqueline Watter, Jht. Hermann Walser, Jht.
Maria und Johann Frick, Jht. Theresia Götz und
Angehörige
(Theresa Moosmayer, Nathan Wieland, Pauline
Miller, Maximilian Eggert)

Sonntag, 18. März 2012
16.30 Uhr Rosenkranz

Samstag, 24. März 2012
9.30 Uhr Kinderbibeltag für die Erstkommunionkinder

in Bihlafingen im Pfarrstadel

Sonntag, 25. März 2012 – 5. Fastensonntag – Misereor-Kollekte
10.15 Uhr Hl. Messe

† Pfarrer Hermann Stadelmaier, Elisabeth
Stadelmaier, Otto Mages, Paul und Anna Wie-
land, Fam. Stegmann
(Amelie Miller, Marianna Streit, Ben Miller,
Georg Schlink)

Palmenbasteln
!!!Dringend: bitte bringen Sie Ihre alten Palmen
baldmöglichst zurück!!!
Zum Basteln treffen wir uns an folgenden Terminen um
18.00 Uhr im Pfarrhaus in Rot: Mo. 19.03. (bitte beachten:
nicht Di.)  und dann Di. 27.03.2012
Und ab sofort können Sie auch Ihre Palme für Palmsonntag
bei Fr. Heidi Wiest (Tel. 80779), oder an den Bastelabenden
bestellen. Preise für die großen Palmen: 13,00 €, Handpalmen
2,00 €.
(Bitte bezahlen Sie Ihre Palme beim Abholen, vor der Palm-
sonntags-Vorabendmesse - am Sa. 31.03.12, 18.30 Uhr)?Der
Erlös des Palmenbastelns geht in die Sanierungsarbeiten
von Pfarrhaus und Kindergarten. Herzlichen Dank!

Spielenachmittag
Mit Spiel und Spaß ins neue Jahr!
Wir treffen uns am Donnerstag, den 22.03.2012 im Kath.
Gemeindehaus St. Georg in Rot ab 14.00 Uhr. Selbstver-
ständlich gibt es Kaffee und leckere Kuchen. Herzliche Ein-
ladung! Auf Ihr Kommen freut sich das KGR-Team

Kirchengemeinderatssitzung
Die nächste öffentliche KGR-Sitzung (Haushaltsitzung) fin-
det am Dienstag, 20. März 2012 um 19.30 Uhr im Pfarrhaus
statt. Die Tagesordnung finden Sie am Aushang in der Kir-
che.

Donnerstag, 15. März 2012
19.00 Uhr Hl. Messe

Sonntag, 18. März 2012 – 4. Fastensonntag
10.15 Uhr Wortgottesfeier
14.00 Uhr Tauffeier

Täufling: David Schmid

Donnerstag, 22. März 2012
19.00 Uhr Hl. Messe

Samstag, 24. März 2012 – 5. Fastensonntag - Misereor-Kollekte
9.30 Uhr Kinderbibeltag für die Erstkommunionkinder

in Bihlafingen im Pfarrstadel
19.00 Uhr Hl. Messe

† Waltraud, Josef und Josefine Kohler, Irmgard
und Viktoria Brehm, Verstorbene der Familie
Ludwig und Schuler

Caritas-Kollekte
Die Caritas-Kollekte am 3.3.2012 ergab 162,20 €.
Herzliches Vergelt‘s Gott!!

Kirchenpflegerechnung 2010
Die Kirchenpflegerechnung von der Kirchengemeinde Bühl

Kath. Kirchengemeinde
St. Georg, Rot

Katholische Kirchengemeinde
St. Wendelinus, Bühl



Rettungsdienst 112 oder 19222
Notarzt 112
Feuerwehr 112
Polizei/Notruf 110
Krankentransporte 19222
jeweils ohne telefonische Vorwahl (vom Handy mit Vorwahl 07351)
Kassenärztlicher Notdienst 07351/19292
Kinderärztlicher Notdienst 0180/19293 43
Polizei Laupheim 96300
Kreiskrankenhaus Laupheim 7070
Hospizdienst Laupheim, Rufbereitschaft: 01719176936
Nachbarschaftshilfe 10727
Essen auf Rädern DRK 07351/15700
Haus-Notruf ASB Orsenhausen 07353/9844-0
Essen auf Rädern ASB Orsenhausen 07353/98440
Eltern- u. Jugendtelefon gebührenfrei 0800/1110550
Ansprechpartner: Kinderschutzbund Laupheim
Babysitter-Vermittlung für Gemeinde Burgrieden  5239
MR Soziale Diensten gGmbH Haushaltshilfe
und Familienpflege Tel. 0800 400 200
Gas-Störungsstelle 0800 3629 379
Wohnberatung im Alter und bei Behinderung
Caritas Biberach Frau Fietze 07351/5005-123
Selbsthilfegruppe für Schlaganfallbetroffene
Cornelia Mayer Tel. 07392/2369
Medikamentenzustellung: 0800 77 171 77

GEMEINDEBLATT
IMPRESSUM

GEMEINDEBLATT
TELEFONNOTRUFE

40.  Jahrgang

Herausgeber Amtsteil: Der Bürgermeister
Herausgeber Kirchenteil: Pfarrer Weiger,

Pfarrer Kernen

Anzeigenschluss: Mittwoch 16.00 Uhr
(Anzeigen ohne Gewähr)

Herausgeber
nichtamtlicher Teil: Druckstudio Ergert

Telefon 0 73 92/81 59
Telefax 0 73 92/ 30 43
e-Mail: ergert@t-online.de

Besucherzeiten
der Bürgerbüros: in Burgrieden
Montag: 8.00-12.00
Dienstag: 8.00-12.00
Mittwoch: 8.00-12.00

14.00-18.00
Donnerstag: 8.00-12.00
Freitag 8.00-13.00

Telefon: 0 73 92/97 19-0
Telefax: 0 73 92/97 19-30
Anschrift: Rathausplatz 2 / 88483 Burgrieden
Internet: www.burgrieden.de
e Mail: rathaus@burgrieden.de
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für 2010 liegt in der Zeit vom 25.03.2012 bis 10.04.2012 im
Verwaltungszentrum der Diözese Rottenburg-Stuttgart in
Biberach, Kolpingstr. 43 (07351/5809-0) zur Einsichtnahme
durch die Kirchengemeindemitglieder während den übli-
chen Dienststunden auf.

Gottesdienste in der SE
Achstetten So. 18.3.12: 9.30 Uhr Familiengottesdienst mit
Horizont und Kinderkirche
Stetten Sa. 17.3.12: 19.00 Uhr Hl. Messe
Bronnen  Sa. 18.03.12: 10.15 Uhr Familiengottesdienst mit den
Erstkommunionkindern
Bihlafingen Fr. 16.03.12 – Wallfahrts-Fastenfreitag
13.30 Uhr Beichtgelegenheit/ 14.00 Uhr Rosenkranz
14.30 Uhr Wallfahrtsmesse mit Predigt zum Thema:
„Herz-Jesu – Voll Erbarmen mit den Sündern“
So. 18.3.12: 10.15 Uhr Hl. Messe

Frauengebetskreis
Am Mi. 21.3.12 um 19.45 Uhr im Pfarrhaus in Bühl.
Thema: Kreuzweg. Herzliche Einladung an alle Frauen!

Erwachsenenbildung Kath. Bildungswerk
Heilfasten nach Dr. Buchinger
Heilfasten ist ein individuell modifiziertes Fasten, bei dem
primär durch Kohlenhydrate (Obstsäfte, Gemüsebrühe) ca.
250 kcal pro Tag zugeführt werden. Das Buchinger Heilfas-
ten betont die Harmonie zwischen Bewegung und Entspan-
nung
Termine: 22. bis 29.03.2012 – jeweils um 18.00 Uhr
Ort: Gemeindesaal Bihlafingen
Unkostenbeitrag: 10,00 €, Leitung: Theresia Biesinger
Bewegungs- und Entspannungsübungen: B. Klingler-
Volswinkler
Anmeldung ab sofort: bei Fr. Theresia Biesinger, Tel. 07392
4413

Kaffeenachmittag in der Rottalhalle Burgrieden
Der Kirchengemeinderat Burgrieden lädt die Gesamt-
gemeinde ganz herzlich am So. 18. März 2012 ab 14.00 Uhr in
die Rottalhalle Burgrieden zum Kaffeenachmittag ein. Die
Tanzgruppe des Baltringer Haufen des Sängerkreises
Laupheim wird am Nachmittag als Highlight zur Unterhal-
tung auftreten und die Burgrieder Dorfmusikanten über-
nehmen die musikalische Umrahmung.
Der Erlös dieses Nachmittages ist für die neu renovierte
Orgel bestimmt.
Damit wir eine große Auswahl an Kuchen haben, wären wir
für Kuchenspenden sehr dankbar. Melden Sie sich bitte bei
Frau Maria Brack, Tel. 5036.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen und auf ein paar schöne
Stunden in netter Gemeinschaft!
Ihr KGR

Elternabend zur Erstkommunion
Herzliche Einladung an die Eltern der Erstkommunionkinder
zum Elternabend: am Di. 20. März 2012 um 19.30 Uhr in den
Kindergarten St. Alban, Laupheimer Str. 20, Burgrieden

Firmprojekte
Sa. 24.03.12 um 8.00 Uhr im Gemeindehaus Erbach: Projekt
Fastenessen mit Arbeitskreis Bolivien
So. 25.3.12 um 9.00 Uhr im Gemeindehaus Erbach:
Projekt Fastenessen mit Arbeitskreis Bolivien
Di. 27.03.12 um 19.00 Uhr im Pfarrhaus Burgrieden:
Vorbereitung d. Firmgottesdienstes

KBZO sucht Mitarbeiter
Eltern von Kindern mit einer Behinderung brauchen drin-
gend Entlastung. Wir suchen Ehrenamtliche Mitarbeiter,
die stundenweise helfen. Die Stunde wird mit 8€ vergütet
und ist als Übungsleiterpauschale steuerfrei.
Kontakt:  Körperbehinderten- Zentrum Oberschwaben,
Jutta Ewald, Standort Biberach
Tel: 07351- 3001087 Mo und Mi  9-11 Uhr
Mobil: o1515-4888825 /  j.ewald@kbzo.de /www.kbzo.de

Gemeinsamer Anzeiger für die
Seelsorgeeinheit „Unteres Rottal“


